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令和６年まちづくり懇談会会議録 

 

開催日時 令和６年1月21日（日）10:00 ～  

会  場 花園生活館 

自治会名 高園自治会 

出 席 者 【町側】 

大野町長、田中副町長、久保田教育長、柴田総務部長、上田保健福祉部長、 

水谷産業建設部長、中島地域振興部長、藤沢教育部長、樋爪企画課長、 

田中企画課広報広聴・統計係長 10人 

【自治会側】 

１７人（男性１３人、女性４人） 

 

≪顛末内容≫ 

主   な   内   容 

開  会 10:00～ 樋爪企画課長  

自治会長挨拶 おはようございます。久しぶりに大勢の方々が出席してのまちづくり懇談会

を開催でき、まことにおめでとうございます。今日はまたお忙しい中、役場の

係の方々、また、町長はじめ部長さんに来ていただきましてありがとうござい

ます。 

今日はよろしくお願いいたします。新型コロナウィルス感染症の影響などで

自治会の活動も思うように、ここ４～５年できなかったわけでございますけど

も、かつての日常を取り戻すことができることは非常にうれしく思います。皆

様にとっては、希望に満ちた新しい活動ができるよう、ご祈念を申し上げまし

て、挨拶にかえさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

町長挨拶 大野町長挨拶 

職員紹介 樋爪企画課長 

資料説明 

上田保健福祉部長 

 

 

１．静内地区ごみ収集日の一部変更について 

２．東静内郵便局、本桐郵便局での住民票等証明書の交付サービスの 

終了について 

 

（質疑） 特になし 

意見交換 

自治会員Ａ 

・ゴミ袋について 

 

 

 

 

自治会の●●です。よろしくお願いいたします。本当に素朴な疑問なんです

けれども、先ほどのごみがちょっと関係してくるんですけれども、燃えないご

み袋なんですけど、開くとすぐ内側に何か、ただ持ち手も、もう一つの横のほ

うも内側に入るんです。何でかなと思って。外側に出してもまた内側に入るん

です。これは何、本当に素朴なんだけどこれはどういうわけかなあと思って。
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上田健康福祉部長 

 

 

 

自治会員Ａ 

 

上田健康福祉部長 

 

 

 

 

 

自治会員Ａ 

 

 

企画課長 

 

自治会員Ｂ 

・ゴミステーション 

看板について 

 

 

 

 

上田健康福祉部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

自治会員Ｂ 

・コロナワクチン接

種補助について 

 

 

 

女性の方そういうありませんか。ないですか。私だけですか。あるでしょ、よ

かった。あるって言ってくださいました。すいません。以上です。 

 

申し訳ございません。私も普段、燃えるごみ袋を使ってるんですけどなかな

かそういった状況じゃなかったので、どういう状況なのかなあと思ったんです

けども、ちょっと、今までの古いごみ袋のときもそういう事ありましたか。 

 

 いや。今のになってから。 

 

  新しい袋が広くなってからなのかなとか何かそういうことですか。はい、私

ちょっと作り方にもよるかもしれないので、ちょっと内部でちょっと検討させ

ていただきます。今、作ってる・作ってしまっているのはちょっとどうしよう

もないんですけども、今度、新しく作る際には、そういった点をちょっと工夫

しながらやりたいと思いますので、お願いいたします。 

 

 はい、すいませんありがとうございます。すいません。 

 

 

 はい。他にどんなものでも構いませんので、お願いします。 

 

  ●●といいます。よろしくお願いします。 

ごみの関係だったんですけれども、今、ごみ箱にですね、収集日ですとか、

看板が付いているんですけれども、ちょっと古くてですね、もう、見えないと

ころもあるもんですから、むしろこの変更に合わせてですね、そういうごみ箱

に設置できるようなそういう曜日、ごみの収集日のですね、そういったものを

付けていただくことができないでしょうか。 

 

 はい、ごみのステーションは設置してある看板、かなり古くなっているとこ

ろもあると聞いてございます。ですので、今回、収集曜日が変わるということ

で、その変更しなきゃならないんですけども、ものが新しくなるのか、それと

も変更になる場所だけを貼り替えるのか、ちょっと何とも言えないんですけど

も、いずれにしても、対応したいというふうに考えてございますので、ただ、

一遍にできるかどうか、難しい部分もございますので、その辺は順次やってい

きたいと思いますので、ご理解のほどお願いいたします。 

 

 

ありがとうございます。 

もう１点なんですけど、ごみじゃないですけども、コロナの関係で、国のほ

うの補助が３月いっぱいで注射をですね、なくなるということなんですけれど

も、今後はどうしても我々自治会活動においてもですね、中心になるのが、高

齢者というふうになってきてるもんですから、その中で前のインフルエンザと

同じような形で町のほうの補助の形でですね、続けていただけることはできな
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上田健康福祉部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

企画課長 

 

自治会員Ｃ 

・ゴミ不法投棄対策

について 

 

 

 

 

 

 

 

上田健康福祉部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

企画課長 

 

 

 

 

 

自治会員Ｄ 

いかを検討をお願いしたい。要望として聞いていただければ。 

 

 はい。コロナの予防接種の関係でございますけども、こちら第５類に変わり

まして、インフルエンザと同じような扱いになるというふうなことでございま

す。ただ、接種費用につきましては、かなり高くなるというところで、一応、

今考えてる部分が、65歳以上の方、それと疾患を持っている方っていうのがイ

ンフルエンザもそうなんですけども、そちらも一定の額の助成をしたいなとい

うふうに考えてございます。ただ、全額助成するというのはなかなか難しい部

分もございますので、一定の負担を求めながら、できる範囲でお手伝いをして

いきたいというふうに考えてございますので、ご理解をお願いいたします。 

 

 

ほかにございませんでしょうか。はい。今、マイク回しますね。はい。 

 

花園の●●と申します。私はお墓の通りの１番上の方の住宅に住んでいるん

ですが、あそこから新冠に抜ける道路ありますよね。上り坂になってるんです

が、あそこの間にですね、ごみが多く投げられているというのがありまして、

これからの雪解けで、ごみが更に目立つっていうような格好になりますのでね、

私の近所の方が、以前、犬の散歩をしながらごみを片づけていただいたんです

が、高齢ということもあって、今はやめてしまってるというような状態なんで

すよね。それで、ごみを捨てないような看板を立てていただけないかなと、い

くらかは改善になるんじゃないかなと思ってるんですが、そういうことはいか

がかと思ってお話ししました。 

 

はい、私のほうからお答えさせていただきます。ごみの不法投棄につきまし

ては、なかなか改善が図られないというところで、普段、皆様の目の届かない

ところでかなりの投棄がございます。町では気づいたことや看板の設置はして

ございます。ただ看板の設置だけではなかなか収まらないというふうなところ

もございますので、来年度からになりますけども、監視カメラのほうを何か所

か設置しまして、重点的に対策を講じていきたいというところでございます。

具体的に検挙っていうのはちょっと警察じゃないので難しいことですけども、

ある程度の実績を上げながらですね、抑止力を図っていきたいというふうに考

えてございますので、よろしくお願いいたします。 

 

 

はい。よろしいでしょうか。はい。ほかにご質問、ご意見等ございませんで

しょうか。なければこのまま町長の挨拶で締めてしまうということになります。 

本日は教育部、保健福祉部、産業建設部、総務部、それから地域振興部とい

うところで、様々な分野の部長職が出席しておりますので、それでは自治会員

Ｄさまお願いいたします。 

 

自治会の中で、今までずっと活動した中で、ご覧のように話して云々とか、墓
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・墓地の管理につい 

 て 

 

 

 

 

 

上田健康福祉部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地の関係とか、普通の自治会としてずっとやってきました。コロナの間はそう

いう活動がほとんどできないという状況でありました。墓地の花壇の方も、も

うほとんどほったらかしで管理ができないような状態になっております。札幌

から来た方がこの花壇について話をされたが、そういう時期になりますと花が

ないということで本当に私たちも寂しい思いはしますけれども、この墓地の花

壇についてどのように考えているのか伺いたい。 

 

はい、私のほうからお答えさせていただきます。今、コロナの関係で、なか

なか人が集まって作業するというのができない状況がここ数年続いてございま

した。 

これから、５類に変わったからといって感染しないというわけではございま

せんので、その辺を注意しながらですね、前のような、活動が復活できればい

いことだなと考えてございますので、その辺、状況を見ながら皆さんにご協力

をお願いするというふうな流れになってきております。ただ、できる範囲で町

のほうでも対応していきたいと思いますけども、状況を見ながら、皆様にお願

いしたいというふうに考えてございますので、よろしくお願いいたします。 

 

閉会挨拶 

大野町長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今、ごみ袋の話を●●さんの話から始まったんですけど、私ごみ袋、申し訳

ない。使用する機会が少ないもんですから、両方やってもらっているもんです

から、実はごみ袋をですね、国内で製造するものとかですね、やっぱり海外か

ら入れるものとかですね。ごみ袋を変えたときにちょっといろいろありまして

ね、昔と違うのかもしれません。上田担当部長が答弁したとおり、そういう部

分もきちっと確認しながら今後は新しくやっていきたいというふう思います。

それと同じくごみの関係、看板のお話がありました。私も全く同じ考えであり

まして、昨日、柏台の方で、同じ懇談会を持たせていただいたときにも、その

ようなお話がありましてね、全部一遍にできるかはこれは別ですけども、やは

り現場を確認して古くなって見えないのは、きちっと取替えていこうというふ

うに進めたいというふうに思ってます。何よりもごみが集まってるごみのとこ

ろをきれいにしなければ、やっぱり使う人、こんなもんでいいんだなって汚い

まま投げられても悪くなるばかりですので、その辺はしっかりやりたいなとい

うふうに思ってます。順次になるかもしれませんけども、ご理解をいただきた

いというふうに思います。 

それと、不法投棄のお話ありました。先ほど、監視カメラの話をちょっとさ

せていただきましたが、私、去年とあるところをとある団体の方々が、不法投

棄のものを全部取っていただいたんですね、ボランティア活動で。もうそれか

ら何か月もしないうちにまた不法投棄が始まったということを聞きまして、投

棄してる人を見つけてみんな捕まえようか、そんなこと思ってないんですけど

も、やはりそういうところにはきちっとしたものを、カメラをつけて、１件で

もですね、そういう行為があるよということが、こういうことやったら捕まる
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んだよということが分かれば抑止力になるだろうというふうに思っていまして

ね。ちょっと、本当はそんなことやりたくないんですけども、そういうことを

表に出しながら、不法投棄っていうものをなくしていきたいというふうに思っ

てます。 

街中におきましても、特にマスクですよね。僕もまず、この辺に入れたりし

ており、何気なしに落ちることもあるけども、落ちてるんではなくて完全に投

げてるんだっていうような場面も目にするもんですからね。そういうことも含

めまして、しっかりとそういう周知をしていきたいなというふうに思っていま

す。 

最後に花壇のお話ありました。町の中いろんな花壇があります。今、予算査

定の時期でありましてね。あそこの花壇をどうする、自治会の方々もできない

わっていう話もあり、いやだけどそのままやめとくわけに行かないよねってい

う話を役場の中でもしていまして、できる限り自治会の皆さんとも協議しなが

ら、お手伝いいただけるものをお手伝いしていただくような形でですね、やは

り作れるところはきちっと作っていくというようなことをまた進めたいという

ふうに思ってますので、そのときにはご協力お願いしたいと思っています。今

日、本当にごみですとか花壇ですが、我々の日常の直結するところです。そこ

について、ご意見いただきました。予算査定もちょっと数日、来週もやる予定

でございますので、新しい年度に載せるものは載せた中で、しっかりと対応し

ていきたいというふうに思ってますんで、今後ともどうぞよろしくお願いいた

します。本日は本当にありがとうございました。 

 

閉会 10：25 終了 

 


